
 

Informačný leták pre podnikateľov prevádzkujúcich zariadenia 

na území obce o zmenách v spôsobe zberu a likvidácii odpadov 
 

Zber, zvoz a likvidáciu odpadov pre podnikateľov na území obce  Demänovská Dolina 

zabezpečuje :  

Zmesový komunálny odpad : OZO, a.s.  

Separovaný zber odpadov : Ľupčianka, s.r.o. 

 

ZBER KOMUNÁLNEHO ODPADU 

Zmesový komunálny odpad sa zbiera v termínoch podľa harmonogramu určeného pre daný 

rok. Vyváža sa vytriedený z nádob na to určených a podnikateľ je povinný ho pripraviť k zberu. 

Každý podnikateľský subjekt musí mať zabezpečený taký počet zberných nádob, aby 

postačovali produkcii odpadov a odpad nebol zhromažďovaný vo vreciach vedľa kontajnerov. 

Kontajnerové stojiská s nádobami na zmesový komunálny odpad v lokalite Staré Koliesko sú 

zabezpečené proti vniknutiu zvierat najmä medveďa hnedého.  

 

SEPAROVANÝ ZBER ODPADU  

Obec pripravuje od 01.01.2021 spustenie nového spôsobu zberu vytriedených zložiek odpadu 

na sklo, plasty a papier. Z dôvodu neustáleho narastania množstva odpadu a s tým súvisiaceho 

neporiadku okolo zberných nádob sa zrušia všetky stojiská s kontajnermi na vyseparované 

zložky odpadu, ktoré sú vytvorené pri hlavnej ceste. Podnikateľ musí každú zbernú nádobu 

riadne označiť súpisným číslom svojej nehnuteľnosti, resp. názvom zariadenia v ktorom odpad 

tvorí. Počet zberných nádob musí mať zabezpečený v takom počte, aby sa predchádzalo 

hromadeniu odpadu vo vreciach pri zberných nádobách. Odpad musia mať podnikatelia 

dôkladne vyseparovaný, v opačnom prípade im nebude vyvezený. Zber vytriedeného odpadu 

bude prebiehať v termínoch podľa harmonogramu určeného pre daný rok, ktorý má obec 

zverejnený na svojej webovej stránke. Podnikateľské subjekty sú aj naďalej povinné mať 

v zmysle zákona č. 79/2015 o odpadoch uzatvorené zmluvy na vývoz vyseparovaných zložiek 

odpadu. 

 

BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÝ KUCHYNSKÝ A REŠTAURAČNÝ ODPAD  

Fyzická osoba – podnikateľ a právnická osoba, ktorá prevádzkuje zariadenie spoločného 
stravovania (ďalej len „prevádzkovateľ kuchyne“) zodpovedá za nakladanie s biologickým 
rozložiteľným kuchynským a reštauračným odpadom. Zakazuje sa zmiešavať biologicky 
rozložiteľný kuchynský a reštauračný odpad s ostatnými druhmi odpadov.  



 
 

 
Náklady spojené so zberom, skladovaním, prepravou a spracovaním vrátane nákladov na 
zberné kontajnery a iné obaly hradí prevádzkovateľ kuchyne (nie sú súčasťou miestneho 
poplatku).  
Zber odpadu z kuchýň a kontajnery musia spĺňať hygienické požiadavky ustanovené 
nariadením EP a Rady (ES) č. 1069/2009. Prevádzkovateľ kuchyne musí primerane zabezpečiť 
skladovanie odpadu do doby odovzdania na jeho spracovanie tak, aby sa k obsahu kontajnera 
nedostali hlodavce a iné živočíchy ani verejnosť.  Zberné nádoby musia byť umiestnené v areáli 
prevádzkovateľa kuchyne. Frekvencia zberu musí byť v súlade s hygienickými predpismi 
zohľadňujúc aj teploty prostredia (leto/zima), pričom v letnom období frekvencia zberu musí 
byť vyššia.  
Ak prevádzkovateľ kuchyne nezabezpečuje zber, prepravu a ďalšie nakladanie sám, ale 
prostredníctvom tretieho subjektu, musí mať na tento účel s ním uzatvorenú zmluvu a zároveň 
musí ísť o subjekt, ktorý je oprávnený na nakladanie s týmto odpadom, pričom sa vyžaduje, 
aby tento subjekt spĺňal aj osobitné požiadavky v zmysle zákona č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej 
starostlivosti v znení neskorších predpisov, (napr. § 39b zákona č. 39/2007 Z. z.) a aby mala 
schválenie na vykonávanie činnosti spracovania týchto odpadov príslušnou Regionálnou 
veterinárnou a potravinovou správou. Prevádzkovateľ kuchyne je povinný oznámiť obci, či 
nakladanie s týmto odpadom si zabezpečuje sám alebo prostredníctvom tretieho subjektu, s 
ktorým uzatvoril zmluvu a ktorý má potrebné oprávnenia na nakladanie s týmto odpadom.  
Pri nakladaní kuchynským a reštauračným odpadom je prevádzkovateľ kuchyne povinný 
postupovať v súlade s hierarchiou odpadového hospodárstva. Prevádzkovateľ kuchyne je 
povinný dodržiavať zákaz kŕmenia zvierat kuchynským a reštauračným odpadom, okrem 
kožušinových zvierat, ak je chov registrovaný.   
Zakazuje sa zmiešavať biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný odpad so zmesovým 
odpadom, s triedenými zložkami komunálneho odpadu. 
 

 

 


